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Kirjoita jokaiseen konseptiin nimesi ja opiskelijanumerosi. Tee tehtivit siististi konsepteille vili-
vaiheet perustellen. Ei laskinta eikd muistiinpanoja.

Kokeessa saa olla mukana yksi kaksipuolinen A4 kisin kirjoitettu muistilappu.

ie[2 7]

1. Tarkastellaan matriisia

p* 0
missé 8 £ 0.

(a) Etsi matriisi P ja diagonaalimatriisi D siten, etta

A=PBP™,
(b) Maéritd (a)-kohdan avulla eksponenttimatriisi et
(c) Jos
i
x(t) = ehc = [itﬁz]
on matriisiyhtdlon x' = Ax, x(0) = c ratkaisu, miki on se alkuarvo-ongelma, jota tdmé
ratkaisu vastaa ja miki on sen ratkaisu?
2. Olkoon
1 -1 1 3
1 1 -10
A= 0o 0 2 3
0 0 -3 2
jolloin
1 0 1 0] [etcos(t) —e*sin(t) 0 0 101 0]
4 |01 0 0| |efsin(t) e cos(t) 0 0 0100
et =
0010 0 0 e* cos(3t) e*sin(3t)| {0 0 1 O
0 001 0 0 —e?sin(3t) e*cos(3t)| [0 0 0 1
et cos(t) —e'sin(t) —etcos(t) + e cos(3t) e sin(3t)
| efsin(t) €' cos(t) —et sin(t) 0
B 0 0 e cos(3t) e? sin(3t)
|0 0 —e? sin(3t) e? cos(3¢)

Taman avulla:

(a) Masrité matriisin A ominaisarvot ja -vektorit.

(b) Madrité sellainen lohkodiagonaalimatriisi D ja matriisi P = [vl Vg V3 V4],.ettéi
D =P 'AP.

(c) Jos muunnosmatriisiksi vaihdetaan @ = [vs v v V3], niin mik on t&lléin lohkodia-
~gonaalimatriisi D’ jolle

D' =QAQ?




